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У сучасному світі штучний інтелект (ШІ) є однією з найбільш прогресивних 
та актуальних технологій. Значний вплив нової технології очікується на сферу 
освіти, зокрема і шкільну. Штучний інтелект здійснює революційний підхід до 
навчання і відкриває безліч можливостей для індивідуального навчання, 
покращення ефективності та доступності освіти. 

Хоча штучний інтелект знаходить своє застосування у навчанні учнів, але до 
його використання в освітньому процесі є багато запитань, зокрема, ризики 
недобросовісного використання штучного інтелекту учнями, втрату ними 
здатності критично мислити, аналізувати і самостійно шукати необхідну 
інформацію. Розглянемо «плюси» і «мінуси» використання штучного інтелекту на 
навчальний процес. 

У сучасних педагогічних практиках [1; 2] вважається, що впровадження  
штучного інтелекту в освітній процес може сприяти: 

 персоналізованому навчанню – системи на основі штучного інтелекту 
можуть аналізувати дані про навчання та розвиток кожного учня і надавати 
матеріали, завдання та рекомендації, які відповідають їхнім потребам та 
навичкам; 

 відстеженню прогресу учнів – аналіз даних і про прогрес учнів, 
включаючи результати тестів, час витрачений на завдання та ступінь їх 
успішності;  

 використанню адаптивних платформ та курсів – налаштування вправ та 
завдань відповідно до рівня знань кожного користувача, наприклад, платформа 
Duolingo використовує алгоритми штучного інтелекту; 

 автоматизованому оцінюванню – ШІ може автоматизувати процес 
оцінювання завдань та тестів, проводити  аналіз та оцінювання відповідей учнів, 
що дозволяє вчителям швидше зрозуміти, де потрібна додаткова допомога або які 
теми потребують більш детального вивчення; 

 використанню віртуальної (VR) та доповненої реальності (AR): 
створювати інтерактивні навчальні середовища, у яких . Учні можуть вивчати 
складні концепції, взаємодіяти з віртуальними об’єктами та занурюватися у 
віртуальні світи для навчання. покращення способів комунікації та навчання 

 використанню інтерактивних роботів та ігор – можуть зробити навчання 
більш захоплюючим і допомогти учням опановувати практичні навички, 
вирішувати завдання та розвивати критичне мислення. 
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Розглянемо деякі виклики, з якими можна зустрітися при використанні ШІ в 
освітньому процесі. На даний час використання ШІ в навчальному процесі 
запроваджено у Фінляндії (з 2020 р.) та Бельгії (з 2022 р), тому інформація про 
ризики використання ШІ будуть базуватися на їхньому досвіді [3]. До викликів 
використання ШІ в процесі навчання можна віднести: 

 використання ШІ для виконання завдань – вже сьогодні учні активно 
використовують ШІ для написання заміток, рефератів, есе, розв’язування задач 
тощо замість них. Це може зменшити необхідність докладати зусилля, що 
погіршить процес навчання. Зараз лише в Китаї розроблено систему перевірки есе 
та інших робіт на предмет використання ШІ, однак, ця система досі ще не 
впроваджена; 

 вплив на соціальну взаємодію та розвиток навичок спілкування. ШІ може 
призвести до зміни у спілкування між вчителями та учнями, а також спілкування 
учнів між собою;  

 порушення приватності та безпеки даних – використання ШІ може 
призвести до збору та використання персональних даних учнів без їх згоди або 
без належної захисту цих даних; 

 залежність від технологій – залежність від ШІ може призвести до того, 
що учні та вчителі стануть менш здатні до розв’язання життєвоважливих проблем 
і прийняття рішень самостійно, оскільки вони все більше покладаються на 
автоматизовані рішення. 

 технічні проблеми – застосування технологій штучного інтелекту вимагає 
відповідної інфраструктури та технічної підтримки. Технічні проблеми можуть 
призвести до перебоїв у навчанні. 

Підсумовуючи, можна сказати, що впровадження штучного інтелекту 
можуть принести багато ефективних і революційних нововведень в українську 
систему освіти. Однак перед цим варто знайти найбільш оптимальні сценарії 
взаємодії з новими технологіями і усім учасникам освітнього процесу навчитися 
вдумливо використовувати їх. 
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